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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ λειτουργίασ Νθπιαγωγείου Ορχομενοφ 

EΙΑΓΩΓΘ 

Προςχολικι εκπαίδευςθ 

Το «καλωςόριςμα» των παιδιϊν ςτθ ςχολικι ηωι γίνεται μζςω τθσ πρωτοβάκμιασ βακμίδασ 

εκπαίδευςθσ και ειδικότερα μζςω τθσ δίχρονθσ υποχρεωτικισ Ρροςχολικισ Εκπαίδευςθσ. 

Σκοπόσ τθσ φοίτθςθσ είναι να δθμιουργιςει ςε όλα ανεξαιρζτωσ τα νιπια τισ βάςεισ πάνω ςτισ οποίεσ 

κα χτίςουν τθν μελλοντικι τουσ πορεία ςτθ Δια Βίου Μάκθςθ. Το ςφγχρονο ελλθνικό νθπιαγωγείο 

προςφζρει  μακθςιακζσ εμπειρίεσ, που κα επιτρζψουν ςτα παιδιά: 

 να αναπτυχκοφν ομαλά και ολόπλευρα  

 να καλλιεργιςουν δεξιότθτεσ που κεμελιϊνουν τισ ικανότθτεσ πάνω ςτισ οποίεσ κα οικοδομιςουν 

τθν εκπαιδευτικι τουσ πορεία 

 να γνωριςτοφν με τουσ άλλουσ 

 να επικοινωνιςουν 

 να ςυνεργαςτοφν 

 να αποκτιςουν αυτονομία 

 να αναπτφξουν τθν κριτικι τουσ ςκζψθ  

 να αναπτφξουν τθν ικανότθτα τθσ ταυτότθτασ του αυριανοφ πολίτθ.  

κοπόσ του νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει τα νιπια να 

αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων 

ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Το Νθπιαγωγείο ωσ φορζασ 

κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν οικογζνεια) κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ, ϊςτε 

τα παιδιά να αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. 

Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ (ΦΕΚ 491/9-2-2021, Αρικμ.13423/ΓΔ4) 

εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να 

πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου. Επιπλζον, ο 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά 

ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και 

ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τισ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, 

ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 
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λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να 

πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 

από τθ Διευκφντρια του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκουςϊν, κακϊσ και από τθ Συντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ (ΕΚΛ) 

Με βάςθ το άρκρο 37 του Ν.4692/2020, «Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 

Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ» από το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 και εφεξισ, κάκε 

ςχολικι μονάδα Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ οφείλει να ζχει εγκεκριμζνο 

Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, ςτον οποίο αναφζρονται κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκουςϊν, των μελϊν του 

Διοικθτικοφ ςυμβουλίου του Συλλόγου γονζων και κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπων του οικείου 

Διμου. Ρροςυπογράφεται από τουσ ανωτζρω μετά από ζνα γόνιμο διάλογο, ανταλλαγι απόψεων ςε 

κλίμα ςυνεργαςίασ και αποδοχισ, ςφμφωνα τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ, τθν εμπειρία των εκπαιδευτικϊν, 

αλλά κυρίωσ ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ διοικθτικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ των 

ςχολείων (νοµοκετικζσ - κανονιςτικζσ διατάξεισ). Εγκρίνεται  από τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου, κακϊσ και από τθ Διευκφντρια Ρρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ Βοιωτίασ. 

Ο  Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου δεν αντιφάςκει, οφτε υποκακιςτά τθν 

ιςχφουςα  νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με αυτιν και 

με αυτι ςτοιχίηεται κακιςτϊντασ το νθπιαγωγείο μια οργανωμζνθ εκπαιδευτικι κοινότθτα. 

Ο ΕΚΛ  κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο 

του Νθπιαγωγείου αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Θ ακριβισ 

τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 

Ο ΕΚΛ, όταν κρικεί αναγκαίο, επικαιροποιείται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ 

διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 

ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
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Τθ φετινι χρονιά 2022-23, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου προςαρμόηεται 

ςφμφωνα με τουσ όρουσ και τα πρωτόκολλα τθσ πανδθμίασ του COVID-19. 

 

Σαυτότθτα του ςχολείου 

4/ΘΕΣΙΟ Νθπιαγωγείο Ορχομενοφ: ζτοσ ίδρυςθσ 2014 (ΦΕΚ 1329/26-05-2014) λειτουργεί με τζςςερα 

τμιματα υποχρεωτικοφ πρωινοφ προγράμματοσ, ζνα τμιμα προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ 

και ζνα τμιμα ζνταξθσ (ΦΕΚ 3073/6-09-2017 Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Βοιωτίασ: 

Μετονομαςία του Τ.Ε. του 2ου Νθπιαγωγείου Ορχομενοφ ςε Τ .Ε. ςτο 4/κζςιο Νθπιαγωγείο Ορχομενοφ 

(ΦΕΚ ςυγχώνευςθσ 1329/τ.Β ́/26-05-2014), το οποίο για πρϊτθ φορά φζτοσ  ζχει ςτελεχωκεί με 

Νθπιαγωγό ΡΕ60 ΕΑΕ με οργανικι κζςθ. 

 

Προφίλ 

Το Νθπιαγωγείο Ορχομενοφ  είναι εκπαιδευτικόσ οργανιςμόσ και διζπεται από ςφςτθμα  ςχζςεων 

αλλθλεξάρτθςθσ. Οι ςχζςεισ του προςωπικοφ που το ςτελεχϊνουν ζχουν ωσ ςτόχο τθν εφρυκμθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και ο βακμόσ αλλθλεξάρτθςθσ ορίηεται από τθν από κοινοφ αποδοχι 

των παιδαγωγικϊν αρχϊν που διαμορφϊνουν τθν μικροπολιτικι του νθπιαγωγείου, τον τρόπο 

ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ, τισ διδακτικζσ πρακτικζσ που εφαρμόηονται ςτθν τάξθ. 

 

Όραμα 

Στόχοσ του Νθπιαγωγείου Ορχομενοφ 

 να λειτουργιςει αντιςτακμιςτικά ςε ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια για τθν ομαλι ζνταξθ  των 

παιδιϊν από διαφορετικά πολιτιςμικά και γλωςςικά περιβάλλοντα ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 να βοθκιςει τουσ μακθτζσ να αποκτιςουν κετικι ςτάςθ απζναντι ςτθν μάκθςθ. 

 να επιτφχει τθν ομαλι μετάβαςθ από τθν οικογζνεια ςτο Νθπιαγωγείο και από  το Νθπιαγωγείο 

ςτο Δθμοτικό ςχολείο μζςα από τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων και  

 να εμπλζξει τουσ γονείσ ςτθν μακθςιακι διαδικαςία με ςτόχο τθν πρόλθψθ του λειτουργικοφ 

αναλφαβθτιςμοφ των παιδιϊν τουσκαι ωσ προσ αποφυγι του κινδφνου εγκατάλειψθσ τθσ 

ςχολικισ. 

Με άλλα λόγια, οι μακθτζσ μασ να αγαπιςουν το ςχολείο  απολαμβάνοντασ το αίςκθμα αςφάλειασ και 

αποδοχισ και μζςα ςε κλίμα ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ και εμπιςτοςφνθσ προσ τισ 

εκπαιδευτικοφσ να αναπτφξουν κοινωνικι  θκικι και να προςχωριςουν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία  

φοιτϊντασ ςτισ δομζσ τθσ. 
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Αξίεσ τθσ χολικισ μονάδασ 

 Αποδοχι τθσ Ετερότθτασ μζςα ςτθν ςχολικι τάξθ. 

 Μείωςθ των προκαταλιψεων. 

 Κςεσ ευκαιρίεσ για όλουσ-Δικαίωμα ςυμμετοχισ ςτθν ςχολικι ηωι. 

 Ζνταξθ περιεχομζνου ςτα προγράμματα ςπουδϊν από διαφορετικζσ κουλτοφρεσ - Διαπολιτιςμικι 

Αγωγι 

 

χολικόσ Ιςτότοποσ & Επικοινωνία 

Το ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμο ιςτολόγιο. URL: https://blogs .sch.gr/1niporch/ 

Υπεφκυνθ για τθ διαχείριςθ του ιςτολογίου είναι θ Διευκφντρια του ςχολείου, θ οποία μεριμνά για τθν 

αςφάλεια των ευαίςκθτων προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν ςτο Διαδίκτυο και ακολουκεί τισ 

ςχετικζσ οδθγίεσ του Ρ.Σ.Δ. και των αρμόδιων φορζων. 

Τθλζφωνα ςχολείου: 22610 32556 & 22610 32783 

Εmail: mail@1nip-orchom.voi.sch.gr 

 

1. Λειτουργία του χολείου 

1.1. Διδακτικό ωράριο 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ και του ολοιμερου 

προγράμματοσ, τα διαλείμματα,  χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ 

ζναρξθ και θ λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 

ΥΡΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και μακθτζσ κατά τθν περίοδο των εγγραφϊν και οπωςδιποτε 

κατά τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου, αλλά και ςτον 

εξωτερικό πίνακα ανακοινϊςεων. 

 

1.2. Ωρολόγιο πρόγραμμα 

Το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα Νθπιαγωγείου και του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου ςυντάςςεται 

με βάςθ τθν με αρικ. πρωτ. 130272/Δ1/05-08-2016 (ΦΕΚ 2670/2016, τ. Βϋ) Υ.Α, όπωσ τροποποιικθκε με 

το κεφ. Β, του άρκρ. 11 του Ρ.Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109Α), όπωσ τροποποιικθκε με το άρκρο 23, ν. 

4559/2018 (ΦΕΚ 142Α). Συντάςςεται από το ςφλλογο διδαςκόντων και υπογράφεται από τθν 

προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Βοιωτίασ.  

https://blogs/
mailto:mail@1nip-orchom.voi.sch.gr
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Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων, το οποίο ακολουκεί το νθπιαγωγείο ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει 

και περιλαμβάνει το Διακεματικό Ενιαίο Ρλαίςιο Ρρογραμμάτων Σπουδϊν (Δ.Ε.Ρ.Ρ.Σ.) για το 

νθπιαγωγείο του Υπουργείου Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων, δίνοντασ προτεραιότθτα ςτα ενδιαφζροντα 

και τισ ανάγκεσ των μακθτϊν. Είναι ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι 

ποιοτικισ, αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ.  

 

Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ 

Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 ειςάγεται ςτο πρωινό υποχρεωτικό πρόγραμμα των Νθπιαγωγείων τθσ 

χϊρασ θ Αγγλικι γλϊςςα μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, βιωματικοφ χαρακτιρα. 

Θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γίνεται με τθ διάκεςθ εκπαιδευτικϊν ΡΕ06 για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν 

εβδομάδα ςε κάκε τμιμα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ των Νθπιαγωγείων, ςε πλαίςιο 

ςυνεργαςίασ με τθν νθπιαγωγό του τμιματοσ. Θ νθπιαγωγόσ κατά τισ ϊρεσ αυτζσ παραμζνει ςτθν τάξθ 

λαμβάνοντασ ενεργό μζροσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, με βάςθ τισ ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των 

δραςτθριοτιτων, όπωσ ςυναποφαςίηονται από τισ δφο εκπαιδευτικοφσ (ΡΕ06 και ΡΕ60). Θ 

εκπαιδευτικόσ ΡΕ06 αναλαμβάνει τθ διδαςκαλία τθσ αγγλικισ γλϊςςασ για δφο διδακτικζσ ϊρεσ τθν 

εβδομάδα ςε κάκε πρωινό τμιμα.  

 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων 

Από τον Σεπτζμβριο του 2021 εντάςςεται ςτο υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα όλων 

των Νθπιαγωγείων, θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο: Εργαςτιρια Δεξιοτιτων. Οι υπεφκυνοι εκπαιδευτικοί 

για τθ διδαςκαλία των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων ςχεδιάηουν τα Ρρογράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων. 

Ο ςχεδιαςμόσ περιλαμβάνει υποχρεωτικά τθν υλοποίθςθ τεςςάρων (4) Θεματικϊν Ενοτιτων και 

δφναται να περιλαμβάνει από 20 ωσ 28 Ρρογράμματα Καλλιζργειασ Δεξιοτιτων, δθλαδι 5 ζωσ 7 

εβδομάδεσ ανά Θεματικι Ενότθτα. 

Τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων αποτελοφν καινοτόμο, δυναμικι, διδακτικι, εκπαιδευτικι δράςθ, θ οποία 

ςυνίςταται ςτθν προςκικθ νζων Θεματικϊν Ενοτιτων, με εςτίαςθ ςτισ δεξιότθτεσ, ςτο υποχρεωτικό 

ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, αξιοποιϊντασ ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ μάκθςθσ. 

Βαςικι αρχι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι να ςυνδυάηουν το γνωςτικό πεδίο των Ρρογραμμάτων 

Σπουδϊν με τθν ανάπτυξθ βαςικϊν ικανοτιτων των μακθτριϊν και των μακθτϊν με ςκοπό τθ 

διάπλαςι τουσ ςε ελεφκερουσ και υπεφκυνουσ πολίτεσ. 
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Σκοπόσ των «Εργαςτθρίων δεξιοτιτων» είναι θ ενίςχυςθ τθσ καλλιζργειασ ιπιων δεξιοτιτων, 

δεξιοτιτων ηωισ και δεξιοτιτων τεχνολογίασ και επιςτιμθσ ςτισ μακιτριεσ και ςτουσ μακθτζσ. Στουσ 

επιμζρουσ ςτόχουσ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων είναι θ μάκθςθ μζςω ομαδοςυνεργατικισ, 

δθμιουργικισ και κριτικά αναςτοχαηόμενθσ διδακτικισ μεκοδολογίασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ηωισ, 

διαμεςολάβθςθσ και υπευκυνότθτασ, θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων ψθφιακισ μάκθςθσ, τεχνολογίασ και 

προγραμματιςτικισ ςκζψθσ. 

Οι κεματικοί άξονεσ που κα υλοποιθκοφν ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου είναι: 

ΗΩ ΚΑΛΥΤΕΑ – ΕΥ ΗΘΝ ΥΓΕΙΑ: Διατροφι- Αυτομζριμνα, Οδικι Αςφάλεια 

ΦΟΝΤΙΗΩ ΤΟ ΡΕΙΒΑΛΛΟΝ: Οικολογία - Ραγκόςμια και τοπικι Φυςικι κλθρονομιά 

ΕΝΔΙΑΦΕΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΓΩ :Κοινωνικι Συναίςκθςθ και Ευκφνθ /Ανκρϊπινα δικαιϊματα 

ΔΘΜΙΟΥΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ: Δθμιουργικι Σκζψθ και Ρρωτοβουλία /STEM 

 

1.3. Προςζλευςθ – παραμονι ςτο χολείο και αποχϊρθςθ από αυτό 

Στθν είςοδο των διδακτθρίων αναρτοφνται ζγκαιρα και πριν τθ λιξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, όταν ζχει 

οριςτικοποιθκεί ο αρικμόσ μακθτϊν/τριϊν ςτα Τμιματα του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

και ςτα Τμιματα του προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ, οι ονομαςτικζσ καταςτάςεισ των 

μακθτϊν ανά τμιμα προσ ενθμζρωςθ των γονιϊν για το τμιμα που κα φοιτιςει το παιδί τουσ, ϊςτε να 

τουσ δίνεται θ ευκαιρία να προετοιμάςουν  τθν επικείμενθ φοίτθςθ του παιδιοφ τουσ για το επόμενο 

ςχολικό ζτοσ  και για μθν δθμιουργείται ςφγχυςθ τθν πρϊτθ μζρα ςτο ςχολείο. 

Οι ονομαςτικζσ καταςτάςεισ όλων  των μακθτϊν/τριϊν  με ςτοιχεία επικοινωνίασ ανά τμιμα 

βρίςκονται αναρτθμζνοι ςτο χϊρο του γραφείου τθσ Διευκφντριασ και του γραφείου του Συλλόγου 

διδαςκουςϊν –επικαιροποιθμζνοι, ϊςτε ςε περίπτωςθ ανάγκθσ να μποροφν όλοι οι εκπαιδευτικοί του 

ςχολείου να επικοινωνοφν γριγορα με τουσ γονείσ των μακθτϊν/τριϊν, προκειμζνου να ςυνδράμουν 

τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ που ανικει ο μακθτισ /τρια και ζχει να αντιμετωπίςει μία 

απρόβλεπτθ κατάςταςθ. Επιςθμαίνεται ότι ςε καμία περίπτωςθ δεν δίνονται ςτοιχεία επικοινωνίασ ςε 

οποιοδιποτε άλλο μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 

Προςζλευςθ - είςοδοσ – αςφάλεια μακθτϊν 

Τα νιπια προςζρχονται ςτο νθπιαγωγείο από τισ 08.15 ζωσ τισ 08.30.Στισ 8.30 οι αυλόπορτεσ και οι 

κεντρικζσ είςοδοι των  διδακτθρίων κλειδϊνουν και παραμζνουν κλειςτζσ κακόλθ τθ διάρκεια 

λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν. 
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Σε περίπτωςθ ανάγκθσ επικοινωνίασ με το ςχολείο κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου-υπάρχει 

κουδοφνι ςτθν αυλόπορτα του 1ου κτιρίου του Διδακτθρίου και ςτθν κεντρικι είςοδο του 2ου κτιρίου, με 

ςχετικι ενθμζρωςθ των τθλεφϊνων του ςχολείου. 

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν πριν τθν κακοριςμζνθ ϊρα υποδοχισ δεν εξυπθρετεί τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου. Οι γονείσ που φζρνουν τουσ μακθτζσ πριν τθν κακοριςμζνθ ϊρα οφείλουν να 

περιμζνουν υπομονετικά μζχρι  τισ 8.15. Θ προςζλευςθ μακθτϊν μετά τθν κακοριςμζνθ ϊρα υποδοχισ 

εξετάηεται κατά περίπτωςθ και αποφαςίηεται κοινι τακτικι από όλεσ τισ νθπιαγωγοφσ των τμθμάτων.  

Αναλυτικά:  

Θ Διευκφντρια με το Σφλλογο διδαςκουςϊν ςυηθτοφν για περιπτϊςεισ κακυςτερθμζνθσ   προςζλευςθσ  

μακθτϊν/τριϊν  εκτόσ του κακοριςμζνου ωραρίου λειτουργίασ (ζκτακτοσ εμβολιαςμόσ, ξαφνικι 

αδιακεςία, κρθςκευτικζσ υποχρεϊςεισ). 

Σε όλεσ τισ περιπτϊςεισ δεχόμαςτε το μακθτι/τρια  και ςε καμία περίπτωςθ δεν δθμιουργοφμε 

πρόβλθμα ςτο παιδί. 

Σε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενθσ, μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ πρϊτα θ νθπιαγωγόσ και ςτθ ςυνζχεια θ 

Διευκφντρια ενθμερϊνει τον κθδεμόνα ςχετικά με τθν επίπτωςθ αυτισ τθσ αργοπορίασ ςτο παιδί, όπωσ 

να μθν προλαβαίνει να δουλζψει ςτισ ελεφκερεσ γωνιζσ, ςτισ πρωινζσ ρουτίνεσ κλπ και να 

δθμιουργείται ζνταςθ ι απογοιτευςθ ςτο παιδί. Εάν ο γονζασ ςυνεχίηει να παραβιάηει το ωράριο του 

νθπιαγωγείου το κζμα διερευνά ο Σφλλογοσ Διδαςκουςϊν, ο οποίοσ  και αποφαςίηει για τισ περαιτζρω 

ενζργειεσ, όπωσ υλοποίθςθ βραχυπρόκεςμου προγράμματοσ, ςυνεργαςία με αρμόδιουσ φορείσ 

ΚΕΔΑΣΥ, ΡΕΚΕΣ, κ.λπ. 

Θ πρωινι υποδοχι είναι μια ςθμαντικι ρουτίνα, θ οποία ζχει οριςτεί με απόφαςθ του Συλλόγου 

Διδαςκουςϊν προκειμζνου να διαςφαλίηεται τόςο θ επίβλεψθ από τθ νθπιαγωγό των παιδιϊν που ιδθ 

ζχουν προςζλκει, όςο και θ παροχι βοικειασ των παιδιϊν που προςζρχονται και τθροφνται τα εξισ: 

 Τα παιδιά παραλαμβάνονται από τισ υπεφκυνεσ νθπιαγωγοφσ ςτισ  ειςόδουσ των  διδακτθρίων. 

 Γίνεται τακτοποίθςθ των ατομικϊν ειδϊν από τα παιδιά ςτο χωλ με τισ παραινζςεισ και τθ βοικεια 

των νθπιαγωγϊν και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ περιμζνοντασ ςτο χϊρο τθσ παρεοφλασ.  

 Το μεςθμεριανό γεφμα των μακθτϊν τακτοποιείται ςε κακοριςμζνθ κζςθ ςτο χϊρο τθσ υποδοχισ 

και  με ευκφνθ των νθπιαγωγϊν ςτο ψυγείο. 

 Ρρϊτα οι γονείσ και ςτθ ςυνζχεια οι νθπιαγωγοί ελζγχουν υποχρεωτικά αν είναι αναγραμμζνο ςτο 

μεταλλικό μπολ φαγθτοφ, το όνομα του παιδιοφ, προσ αποφυγι περιςτατικϊν, όπωσ να δοκεί 

λάκοσ φαγθτό ςε παιδί ι να δθμιουργθκεί αναςτάτωςθ κατά τθ διάρκεια μοιράςματοσ των 
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φαγθτϊν ςτο μεςθμεριανό γεφμα. Το ίδιο ιςχφει και για τροφζσ του προγεφματοσ, που πρζπει να 

διατθροφνται ςτο ψυγείο. 

 Πταν  τελειϊςει θ πρωινι υποδοχι και με τισ κατάλλθλεσ παραινζςεισ τθσ νθπιαγωγοφ του κάκε 

τμιματοσ τα παιδιά απαςχολοφνται ςτισ γωνιζσ δραςτθριοτιτων για όςο χρονικό διάςτθμα ορίηει 

το ωρολόγιο πρόγραμμα.  

 Οι γονείσ δεν επιτρζπεται να παραμζνουν ςτισ ειςόδουσ των διδακτθρίων και να χαςομεροφν, 

οφτε να απαςχολοφν τισ εκπαιδευτικοφσ, εκτόσ αν κζλουν να αναφζρουν κάτι ςθμαντικό.  

 

Αποχϊρθςθ – Ζξοδοσ - Αςφάλεια μακθτϊν 

Οι μακθτζσ/τριεσ παραδίδονται ςτουσ γονείσ από τθν ίδια είςοδο – ζξοδο που χρθςιμοποιικθκε κατά 

τθν πρωινι προςζλευςθ: 

ςτισ 13.00 (για τα τμιματα  του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ) και  

ςτισ 16.00 (για το τμιμα του προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ). 

Οι γονείσ περιμζνουν για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ ζξω από τον αφλειο χϊρο του ςχολείου ζωσ 

ότου ανοίξει θ αυλόπορτα. 

Οι υπεφκυνεσ νθπιαγωγοί των τμθμάτων παραδίδουν το παιδί ςτον γονζα ςτθν είςοδο του 

διδακτθρίου και ςε καμία περίπτωςθ δεν το ςτζλνουν μόνο ακόμα και ςτθν περίπτωςθ που βλζπουν 

τον γονζα ζξω από τον αφλειο χϊρο. Υπάρχει ςυνωςτιςμόσ και μεγάλθ κίνθςθ αυτοκινιτων. 

Οι εκπαιδευτικοί μεριμνοφν  για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των παιδιϊν και μετά τθ λιξθ του ωραρίου 

(13.00 & 16.00), αποχωροφν αφοφ ζχουν αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ από το ςχολείο. Τα παιδιά  

παραδίδονται, είτε ςτουσ γονείσ, είτε ςε άλλα υπεφκυνα πρόςωπα που ζχουν οριςτεί ςτθν περίοδο των 

εγγραφϊν με υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα /κθδεμόνα. Σε περίπτωςθ αλλαγισ προςϊπου οι γονείσ 

οφείλουν να ενθμερϊςουν το ςχολείο. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των γονζων για τθν παραλαβι  των  μακθτϊν/τριϊν διαςφαλίηει τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου. Οι γονείσ που αργοποροφν να πάρουν τα παιδιά τουσ, δθμιουργοφν αίςκθμα 

αναςφάλειασ και εγκατάλειψθσ και προκαλοφν αναςτάτωςθ ςτο διδακτικό προςωπικό. 

Σε περίπτωςθ που κάποιοι μακθτζσ χρειάηεται να παραμείνουν για λίγο ςτο χϊρο του ςχολείου μετά 

τθν αποχϊρθςθ οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να παραμείνουν για τθν παράδοςθ του μακθτι/τριασ,  

εκτόσ των περιπτϊςεων που υπάρχει ζκτακτθ ανάγκθ αποχϊρθςθσ τθσ υπεφκυνθσ εκπαιδευτικοφ του 

τμιματοσ, οπότε αναλαμβάνει ςε ςυνεργαςία θ ςυνάδελφοσ που υπθρετεί ςτο ίδιο διδακτικό ωράριο 

να παραδϊςει τουσ μακθτζσ.  



Νθπιαγωγείο Ορχομενοφ / Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικισ μονάδασ ςχ. ζτοσ 2022-2023 

12 
 

Θ ςυςτθματικι αργοπορία των γονζων για τθν παραλαβι του παιδιοφ τουσ ςτο ςχόλαςμα αποτελεί 

ιδιαίτερο πρόβλθμα για τθ ςχολικι μονάδα και αντιμετωπίηεται ωσ εξισ:  

 Αρχικά θ υπεφκυνθ νθπιαγωγόσ και ςτθ ςυνζχεια θ Διευκφντρια επιςθμαίνουν ςτον γονζα τθ 

ςθμαςία ιδιαίτερα για τον μακθτι/τρια τθσ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ τουσ, εξθγϊντασ ότι θ 

ςυςτθματικι αργοπορία τουσ φζρνει τον/τθν μακθτι/τρια ςε δφςκολθ κζςθ, βιϊνει αναςφάλεια, 

άγχοσ, ςτενοχϊρια και το αίςκθμα τθσ εγκατάλειψθσ από μζροσ των γονζων. 

 Στθ ςυνζχεια ςε περίπτωςθ επαναλαμβανόμενθσ ςυςτθματικισ αργοπορίασ ο Σφλλογοσ 

Διδαςκουςϊν διερευνά τουσ λόγουσ τθσ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ, ενθμερϊνει και 

ςυμβουλεφεται ανάλογα τθν Ρροϊςτάμενθ υπθρεςία π.χ. τθ Δ/νςθ Α/κμιασ, ΚΕΔΑΣΥ, ΡΕΚΕΣ κ.λπ. 

Πλοι οι εκπαιδευτικοί κατά τθν αποχϊρθςι τουσ κα πρζπει να γνωρίηουν τον κωδικό του ςυςτιματοσ 

ςυναγερμοφ των ςχολικϊν κτιρίων προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο κτίριο και να αςφαλίηουν τα 

διδακτιρια κατά τθν αποχϊρθςι τουσ. 

 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου 

(π.χ. ξαφνικι αδιακεςία), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί του. Για τυχόν 

πρόωρεσ αποχωριςεισ από το πρόγραμμα ενθμερϊνεται θ Διευκφντρια του ςχολείου και  

υπογράφεται υπεφκυνθ διλωςθ από τον γονιό. 

Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτϊν/τριϊν 

για λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά κατόπιν προςκόμιςθσ 

ςχετικισ βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία προκφπτει με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω 

απουςίασ, κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. Επιςθμαίνεται ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ 

βεβαίωςθ όςο και ο φορζασ υλοποίθςθσ τθσ κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ, 

πρζπει να είναι δθμόςιοι φορείσ.  

Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν για πρϊτθ φορά δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ 

ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ. Το ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από 

τθν εκπαιδευτικό, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Μετά τθν πάροδο δφο 

εβδομάδων, το ςφνολο των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ.7, του 

άρκρου 2, του Ρ.Δ. 79/2017 (Α’109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν.4559/2018 

(Α’142). 
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2. χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

2.1. Φοίτθςθ - Ζλεγχοσ απουςιϊν - Ελλιπισ φοίτθςθ 

 Θ φοίτθςθ είναι διετισ υποχρεωτικι.  

 Στο ςχολείο μασ εγγράφονται  όλα τα νιπια Α ϋ και Βϋ  θλικίασ τθσ πόλθσ του Ορχομενοφ. 

 Θ ςυςτθματικι  φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι 

προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του 

προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του νθπιαγωγείου.  

 Θ υπεφκυνθ νθπιαγωγόσ του τμιματοσ που φοιτά ο /θ μακθτισ/τρια ςυμπλθρϊνει ςε κακθμερινι 

βάςθ παρουςιολόγιο, προκειμζνου να υπάρχει ο ςυςτθματικόσ ζλεγχοσ τθσ φοίτθςθσ όλων των 

μακθτϊν και ιδιαίτερα αυτϊν των ευπακϊν ομάδων. 

 Θ ςυςτθματικι παρακολοφκθςθ τθσ ςυχνότθτασ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν διευκολφνει τθν 

ζγκαιρθ παρζμβαςθ από τθ ςχολικι μονάδα ςτο γονεϊκό περιβάλλον, ϊςτε να ενιςχυκεί ςτθν 

ανάλθψθ  τθσ προςωπικισ ευκφνθσ για τθν ςυνεχι φοίτθςθ του παιδιοφ και, ζτςι, να 

αποτρζπονται φαινόμενα παρατεταμζνθσ απουςίασ. 

 Οι εκπαιδευτικοί των τμθμάτων ενθμερϊνουν για τισ απουςίεσ των μακθτϊν τθν Διευκφντρια του 

ςχολείου. Οι απουςίεσ ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςτθν ιςτοςελίδα του  myschool, για αυτό το 

λόγο κα πρζπει να γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τουσ.  

 Τα κζματα ελλιποφσ φοίτθςθσ μακθτϊν αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Διευκφντρια  

ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκουςϊν. 

 Πταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο θ εκπαιδευτικόσ 

τθσ τάξθσ και ςε δεφτερθ φάςθ θ Διευκφντρια επικοινωνοφν με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και τουσ 

ενθμερϊνουν για τισ απουςίεσ του/τθσ μακθτι/τριασ (άρκρο 13 ΡΔ79/2017), κακϊσ και για το: 

 «Αν οι απουςίεσ του/τθσ μακθτι/τριασ του Νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100), ανά 

διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ 

του Συλλόγου Διδαςκόντων που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Συντονίςτριασ 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. Σε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ 

ςτο Νθπιαγωγείο. Σε κάκε περίπτωςθ δε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο Νθπιαγωγείο μακθτισ 

που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των 

επτά (7) ετϊν» (Ν.4619/2019).  

 Εάν δεν επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ, αναηθτείται ο 

μακθτισ και θ οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ αρχισ, κακϊσ και 

τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ. 
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 Στισ περιπτϊςεισ που θ ανωτζρω αναηιτθςθ δεν φζρει αποτζλεςμα, αναφζρεται θ ςυςτθματικι 

και αδικαιολόγθτθ απουςία του μακθτι ςτθν αρμόδια Διευκφντρια Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

και οι ενζργειεσ που ζχουν γίνει. Θ αρμόδια Διευκφντρια Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ αναηθτεί 

τον μακθτι ςε όλα τα ςχολεία τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ.  

 Πταν και αυτι θ ενζργεια δεν φζρει αποτζλεςμα θ αρμόδια Διευκφντρια Ρρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ υποβάλλει ςχετικι αναφορά ςτθν αρμόδια Ρεριφερειακι Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ, 

θ οποία αναηθτεί τον μακθτι ςε όλα τα ςχολεία τθσ οικείασ περιφζρειασ. 

  Πταν και αυτι θ ενζργεια δεν φζρει αποτζλεςμα θ Ρεριφερειακι Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

υποβάλλει ςχετικι αναφορά ςτθ Διεφκυνςθ Σπουδϊν Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του 

Υπουργείου Ραιδείασ, Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων που ςυνοδεφεται από ζκκεςθ, θ οποία περιζχει 

τα ςτοιχεία τθσ ζρευνασ που ζγινε. Θ αναηιτθςθ ςε όλα τα ςχολεία τθσ χϊρασ γίνεται από τθ 

Διεφκυνςθ Σπουδϊν Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του Υπουργείου Ραιδείασ. 

 

2.2. Λειτουργία προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ 

 Στο ςχολείο μασ λειτουργεί φζτοσ ζνα τμιμα προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ. Οι μακθτζσ 

που φοιτοφν προζρχονται από τα δφο τμιματα κλαςςικοφ ωραρίου ανά κτίριο. 

 Θ φοίτθςθ ςτα τμιματα ξεκινά ςτισ 13.00. 

 Θ  ςίτιςθ των μακθτϊν γίνεται μζςα ςτθν τάξθ. 

 Οι νθπιαγωγοί είναι υπεφκυνεσ για τθ ςχολαςτικι ατομικι κακαριότθτα των μακθτϊν, πλφςιμο 

χεριϊν κ.λπ. και για το ηζςταμα  φαγθτϊν. 

 Κατά τθ διάρκεια τθσ προετοιμαςίασ του γεφματοσ οι μακθτζσ τακτοποιοφν τον χϊρο τθσ τάξθσ και 

κακαρίηουν τα τραπζηια με τθν βοικεια των νθπιαγωγϊν.  

 Το ςερβίριςμα του γεφματοσ γίνεται με τθ βοικεια των μακθτϊν. Σε κάκε περίπτωςθ το γεφμα 

είναι ϊρα παιδαγωγικϊν χειριςμϊν που προάγουν τθν αυτοεξυπθρζτθςθ των μακθτϊν. 

 Οι γονείσ οφείλουν να ζχουν μζριμνα για τα ατομικά είδθ που χρειάηονται οι μακθτζσ για το 

μεςθμβρινό γεφμα. Θ τακτοποίθςθ των ατομικϊν ειδϊν γίνεται με ευκφνθ του μακθτι και τθν 

επίβλεψθ τθσ νθπιαγωγοφ τόςο κατά τθν τακτοποίθςθ πριν, όςο και μετά το γεφμα. 

 Για τθν χαλάρωςθ προβλζπονται ατομικά είδθ, μικρό μαξιλάρι και ςεντόνι, κουβερτοφλα. 

Φυλάςςονται ςε ειδικό χϊρο –ντουλάπα μζςα ςτθν αίκουςα ςε ατομικι κικθ και δίνονται ςτουσ 

γονείσ ανά δεκαπενκιμερο για κακαριότθτα. 
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 Με τθν υποςτιριξθ τθσ νθπιαγωγοφ οι μακθτζσ παίρνουν με τθ ςειρά τα ςτρϊματα και τα 

τακτοποιοφν ςε απόςταςθ και κατόπιν τα ατομικά τουσ είδθ και οργανϊνουν τθν ατομικι γωνιά 

χαλάρωςθσ. 

 Χρθςιμοποιοφνται ατομικά ςτρϊματα που κακαρίηονται από τουσ γονείσ των μακθτϊν /όποτε 

παραςτεί ανάγκθ και ςυνικωσ ςτισ περιόδουσ των διακοπϊν. Λόγω covid ο κακαριςμόσ των 

ςτρωμάτων γίνεται ανά μινα. 

 Κατά τθ διάρκεια τθσ χαλάρωςθσ υπάρχει δυνατότθτα απαλισ μουςικισ και για όςα παιδιά δεν 

κοιμοφνται δίνεται θ δυνατότθτα να απαςχολοφνται με κάποιο βιβλίο, ςεβόμενοι τθν ϊρα τθσ 

θρεμίασ. 

 

2.3. Πρόγευμα- Γεφμα 

Οι ϊρεσ του προγεφματοσ και του γεφματοσ είναι ιδιαίτερεσ ςτιγμζσ τθσ θμζρασ.  

Θ ϊρα του φαγθτοφ  είναι ϊρα αγωγισ με παιδαγωγικι αξία. 

Κατά τθν διάρκεια του προγεφματοσ/γεφματοσ προςφζρεται θ ευκαιρία ςτα παιδιά να αυτονομθκοφν, 

να αυτοεξυπθρετθκοφν, να επικοινωνιςουν και να αποκτιςουν υγιεινζσ διατροφικζσ ςυνικειεσ. 

Κάκε παιδί κα πρζπει να ζχει μαηί του μία ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), 

μζςα ςτθν οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα και το μεςθμεριανό γεφμα του (ολοιμερο 

πρόγραμμα). Θα πρζπει επίςθσ να ζχει μία μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα, τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω 

ςτο τραπζηι, τα ατομικά είδθ για τθ ςίτιςθ  του και το παγουρίνο του.  

Mε ευκφνθ των γονζων και τουσ παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ των εκπαιδευτικϊν φροντίηουμε θ  υγιεινι 

διατροφι  να γίνει ςυνικεια  και να αποφεφγονται τροφζσ που δεν είναι υγιεινζσ –  καλό είναι να 

αποφεφγονται γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα κ.α. 

Σε κάκε περίπτωςθ τθν ευκφνθ για τθ ςίτιςθ του παιδιοφ τουσ ςτο ςχολείο τθν ζχουν οι γονείσ. 

 

2.4. Αφλειοσ χϊροσ - Διάλειμμα - Επιτιρθςθ διαλείμματοσ 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο ανά τμιμα με τθν ευκφνθ 

τθσ εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ. 

 Θ ϊρα του διαλείμματοσ είναι κοινι για όλα τα τμιματα, όπωσ προβλζπεται ςτο ωρολόγιο 

πρόγραμμα. Για τθ φετινι χρονιά ορίηεται κοινι ϊρα διαλείμματοσ, αλλά ςε διαφορετικά ςθμεία 
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του αφλειου χϊρου, αφοφ υπάρχει θ δυνατότθτα λόγω τθσ μεγάλθσ αυλισ, προκειμζνου να 

αποφεφγεται ο ςυγχρωτιςμόσ των μακθτϊν λόγω των πρωτοκόλλων covid. 

 Για κάκε τμιμα ορίηεται ςυγκεκριμζνοσ χϊροσ ςτθν αυλι και προβλζπονται εναλλαγζσ 

δραςτθριοτιτων, ςτον εξωτερικό χϊρο για κάκε μζρα, ϊςτε να υπάρχει ενδιαφζρον από τουσ 

μακθτζσ και να μθν δθμιουργοφνται εντάςεισ κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ. 

 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ του 

ςχολείου. Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 

 Κάκε εκπαιδευτικόσ φροντίηει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ τάξθσ τθσ. 

 Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται ωσ χϊροσ παραμονισ θ αίκουςα του τμιματοσ.  

 Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων. 

 Για τυχόν διενζξεισ και ανεπικφμθτεσ ςυμπεριφορζσ τθν ϊρα του κοινοφ διαλείμματοσ, τθν ευκφνθ 

τθσ άμεςθσ αντιμετϊπιςθσ τθσ ςυμπεριφοράσ τθν ζχει θ νθπιαγωγόσ του τμιματοσ που φοιτά ο/θ 

μακθτισ/τρια. 

 Πλοι οι εκπαιδευτικοί είναι ςυνυπεφκυνοι για τθν επιτιρθςθ και τθν αςφάλεια όλων των αφλειων 

χϊρων, τόςο κατά τθν ζξοδο των μακθτϊν ςτο διάλειμμα όςο και κατά τθν διάρκεια του 

διαλείμματοσ. 

 Για να αποφεφγονται οι ςυχνζσ  επιςκζψεισ ςτον εςωτερικό χϊρο του ςχολείου λόγω ατομικισ 

ανάγκθσ/τουαλζτα, νερό κ.λπ. πριν τθν ζξοδο των παιδιϊν ςτο διάλειμμα φροντίηουμε να 

υπενκυμίςουμε τθν τακτοποίθςθ των αναγκϊν τουσ (νερό, τουαλζτα, μπουφάν) αλλά και τουσ 

κανόνεσ του διαλείμματοσ.   

 Ρροβλζπεται θ ςυνοδεία των μακθτϊν, όταν χρειάηεται να μπουν ςτον εςωτερικό χϊρο 

προκειμζνου να εξυπθρετιςουν φυςικζσ τουσ ανάγκεσ και ηθτείται θ ςυνδρομι τθσ ςυναδζλφου,  

που βρίςκεται ςτον εξωτερικό χϊρο, για τθν  επιτιρθςθ των υπόλοιπων μακθτϊν/τριϊν. 

 Με τισ παραινζςεισ των νθπιαγωγϊν τακτοποιοφνται τα παιχνίδια ςτον αφλειο χϊρο και οι 

μακθτζσ ειςζρχονται ανά τμιμα ςτισ αίκουςεσ. Ρλζνουν με τθ ςειρά  χζρια και ςυνεχίηουν το 

πρόγραμμα. 

 Σε περίπτωςθ που κάποια εκπαιδευτικόσ επικυμεί να χρθςιμοποιιςει τθν αυλι του ςχολείου για 

παιδαγωγικζσ δράςεισ εκτόσ τθσ ϊρα του διαλείμματοσ μπορεί να τισ υλοποιεί ςε κομμάτι του  

αφλειου χϊρου που δεν ενοχλεί τα υπόλοιπα τμιματα. Για παράδειγμα μακριά από τισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ, αφοφ ο αφλειοσ χϊροσ το επιτρζπει και υπάρχει αρκετι ςκίαςθ ςε πολλά ςθμεία 

του. 
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2.5. Άλλα κζματα 

2.5.1. Ατυχιματα και Φαρμακευτικι Αγωγι 

Στο ςχολείο απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ. Ραρζχονται  οι πρϊτεσ 

βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ 

περιςτατικοφ). Το Νθπιαγωγείο διακζτει ζνα μικρό φαρμακείο για τθν αντιμετϊπιςθ 

μικροτραυματιςμϊν, όταν όμωσ ο τραυματιςμόσ απαιτεί ιατρικι φροντίδα καλείται ο γονζασ 

τθλεφωνικά. 

Σε περίπτωςθ που είναι απαραίτθτθ θ χοριγθςθ φαρμακευτικισ  αγωγισ κατά τθ διάρκεια διδακτικοφ 

ωραρίου, ο γονζασ ι άλλο άτομο, που ζχει οριςκεί, ειςζρχεται ςτο χϊρο του ςχολείου ςε ςυνεργαςία 

με τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ και με άδεια τθσ Διευκφντριασ, χορθγεί το φάρμακο ςτο παιδί του 

και αποχωρεί (λαμβάνοντασ όλα τα μζτρα προςταςίασ κατά τθσ COVID-19). 

Αν το παιδί υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε 

φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, ενθμερϊνεται θ Διευκφντρια του ςχολείου ςτθ διάρκεια 

των εγγραφϊν και ενθμερϊνει τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ.   

 

2.5.2. Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα 

εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά 

εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται 

ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

2.5.3. Αντιμετϊπιςθ κεμάτων ατομικισ υγιεινισ των μακθτϊν 

Ο χρόνοσ παραμονισ των μακθτϊν ςτο διδακτικό ωράριο λειτουργίασ είναι αρκετόσ και ενδεχομζνωσ 

να ςυμβαίνουν ατυχιματα ςτθν τουαλζτα, μουςκζματα, και άλλεσ περιπτϊςεισ όπου οι μακθτζσ 

μπορεί να λερϊνονται και να αιςκάνονται άςχθμα. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ αυτϊν των ςυμβάντων ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ: 

 Σε ειδικό αποκθκευτικό χϊρο ανά τμιμα υπάρχουν μικρά κουτιά αποκικευςθσ  που περιζχουν μια 

αλλαξιά ροφχα για κάκε παιδί με αναγεγραμμζνο όνομα. 
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 Ρροκειμζνου να μθν παρακωλφεται θ ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, να μθν αιςκάνεται 

άςχθμα το παιδί και να μθν αναςτατωκεί το γονεϊκό περιβάλλον οι εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν, 

με τθν άδεια των γονζων, να βοθκοφν  το παιδί να αλλάξει ροφχα ςε ξεχωριςτό  χϊρο 

προςπακϊντασ να μθν προςβάλλουν τθν αξιοπρζπεια του. 

Οι γονείσ και οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνοι ςτο να καλλιεργοφν ςτο ςπίτι και ςτο ςχολείο 

δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ του παιδιοφ, που προάγουν τθν αυτονομία:  

1. Στθ χριςθ τθσ τουαλζτασ και ςτο πλφςιμο των χεριϊν. 

2. Να εξαςκοφν το παιδί να τρϊει μόνο του. 

3. Να ντφνεται μόνο του. 

4. Να γνωρίηει τα ατομικά του είδθ και να είναι υπεφκυνο για αυτά. 

Σθμειϊνεται, ότι από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςυηθτείται και ςχεδιάηεται από το Σφλλογο 

διδαςκουςϊν ειδικό πρόγραμμα Αγωγισ Υγείασ, που υλοποιείται ςε όλα τα τμιματα, ςε ςχζςθ με τθν 

ατομικι υγιεινι των μακθτϊν και τισ ατομικζσ ςυνικειεσ υγιεινισ, προκειμζνου να διαφυλάςςεται 

τόςο θ ατομικι όςο και θ δθμόςια υγεία. 

 

2.5.4. Ενθμζρωςθ για ηθτιματα υγείασ – Μζτρα πρόλθψθσ Covid-19 

Στο πλαίςιο τθσ διαςφάλιςθσ τθσ υγείασ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των υπόλοιπων 

εργαηομζνων ςτο Σχολείο και με βάςθ τισ οδθγίεσ τθσ πολιτείασ κα πρζπει να τθρείται το πρωτόκολλο, 

που ζχει ωσ ςτόχο τθν ελαχιςτοποίθςθ τθσ πικανότθτασ διαςποράσ του κορωνοϊοφ. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2022-2023 δεν υπάρχουν ιδιαίτερα μζτρα για τθν αποφυγι τθσ νόςου.    Είναι ςτθ 

κρίςθ των γονζων και των εκπαιδευτικϊν θ προλθπτικι χριςθ μάςκασ. Ραρόλα αυτά ςε περίπτωςθ 

νόςθςθσ με κορωνοϊο πρζπει να   ενθμερϊνεται το ςχολείο και  τα παιδιά κακϊσ και οι εκπαιδευτικοί  

πρζπει να παραμζνουν ςτο ςπίτι για πζντε θμζρεσ  

Καλό είναι να τθροφνται τα παρακάτω μζτρα: 

1. Συχνόσ κακαριςμόσ των χεριϊν με χριςθ νεροφ, ςαπουνιοφ και αλκοολοφχου αντιςθπτικοφ 

διαλφματοσ. 

2.  Καλόσ αεριςμόσ τθσ αίκουςασ, κακαριότθτα χϊρων και τακτικι εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε 

επιφάνειεσ 

3.  Θ Διευκφντρια, ο Σφλλογοσ Διδαςκουςϊν, θ Υπεφκυνθ COVID-19, οι μακθτζσ,  οι γονείσ και 

κθδεμόνεσ και το προςωπικό κακαριότθτασ φροντίηουν για τθν πιςτι εφαρμογι των οδθγιϊν του 

ΕΟΔΥ κατά τθσ εξάπλωςθσ τθσ COVID-19  
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4. Οι γονείσ ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθλεφωνικά για απουςία του παιδιοφ τουσ που ςχετίηεται με 

αςκζνεια και ακολουκοφν πιςτά τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ ςχετικά με τθν αποφυγι εξάπλωςθσ του 

κορονοϊοφ. 

Επιςθμαίνεται ότι είναι ιδιαίτερα ςθμαντικό να ενθμερϊνουν οι γονείσ άμεςα τθ Δ/νςθ του Σχολείου 

για οποιοδιποτε κζμα υγείασ των παιδιϊν τουσ. Επίςθσ να ενθμερϊνουν για οποιαδιποτε άλλα 

προβλιματα του παιδιοφ (π.χ. αλλεργίεσ και άλλα προβλιματα υγείασ), που πρζπει να λαμβάνονται 

υπόψθ, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ υγεία και θ αςφάλεια των παιδιϊν τουσ κατά τθν παραμονι τουσ 

ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ. 

 

2.5.5. Περιπτϊςεισ εφαρμογισ ΕξΑΕ 

Θ ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται με πλιρθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων. Ωςτόςο, άλλεσ 

μορφζσ λειτουργίασ (π.χ. εξ αποςτάςεωσ διαδικτυακι διδαςκαλία) μπορεί να απαιτθκοφν εάν τα 

επιδθμιολογικά δεδομζνα μεταβλθκοφν είτε ςτο ςφνολο τθσ χϊρασ είτε ςε επιμζρουσ πιο 

επιβαρυμζνεσ περιοχζσ. Δυνατότθτα για πραγματοποίθςθ οργανωμζνθσ διαδικτυακισ εκπαίδευςθσ κα 

υπάρχει ςτθν περίπτωςθ παιδιϊν που δεν κα είναι δυνατι θ προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο λόγω 

ςοβαροφ νοςιματοσ αυςτθρά ςφμφωνα με το ιςχφον πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ, κακϊσ και εάν το 

επιβάλλουν οι ςυνκικεσ, όπωσ για παράδειγμα ςτισ περιπτϊςεισ αναςτολισ λειτουργίασ τμιματοσ. 

 

3. υμπεριφορά – Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

3.1. Διευκφντρια 

Κλειδί για τθ κεςμικι και παιδαγωγικι  λειτουργία του ςχολείου είναι θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ, το ζργο, τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτζσ τθσ οποίασ, περιγράφονται και κακορίηονται από 

τα άρκρα 27-32 τθσ υπ’ αρικμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002 Υ.Α. ι/και από κάκε άλλθ 

τροποποιθτικι νομικι διάταξθ.  

Θ Διευκφντρια οφείλει: 

 να αντιμετωπίηει με ιςονομία το ςφνολο των εκπαιδευτικϊν, 

 να ζχει τθν ικανότθτα να κατανοεί τον ςθμαντικό ρόλο του ανκρϊπινου παράγοντα για τθν ομαλι 

λειτουργία του ςχολείου,  

 να παραδζχεται και να εκτιμά τθν προςωπικότθτα του άλλου,  

 να αναπτφςςει κετικζσ ςτάςεισ απζναντι ςτουσ υφιςταμζνουσ τθσ και να ικανοποιεί βαςικζσ 

ανάγκεσ τουσ, 
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 να είναι υπεφκυνθ για τθν οργάνωςθ και τθν πραγματοποίθςθ του ζργου μζςα ςτο ςχολείο, 

κακϊσ και για τθν διευκόλυνςθ του ζργου των εκπαιδευτικϊν και του υπόλοιπου προςωπικοφ, 

 να κακοδθγεί με ςφννομεσ εντολζσ και οδθγίεσ, που απορρζουν από τθ νόμιμθ εξουςία τθσ, 

 να ςυνεργάηεται με όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορείσ, ϊςτε να προάγει το όνομα και τθ φιμθ 

του ςχολείου τθσ, με μοναδικό ςκοπό και ςτόχο το καλό των μακθτϊν/τριϊν, 

 να ζχει ωσ πρωταρχικό τθσ μζλθμα τθν καλφτερθ δυνατι παροχι εκπαίδευςθσ και παιδείασ ςτουσ 

μακθτζσ/τριεσ, βάςει του αναλυτικοφ προγράμματοσ, 

 να προτείνει και να υποςτθρίηει καινοτόμεσ δράςεισ, οι οποίεσ προάγουν τθ μάκθςθ και παρζχουν 

κίνθτρα, τόςο για τα παιδιά, όςο και για τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

 να ενθμερϊνει για τισ εγκυκλίουσ και να φροντίηει για τθν εφαρμογι τουσ, 

 να διαχειρίηεται με ςφνεςθ τα οικονομικά του ςχολείου, ιεραρχϊντασ τισ ανάγκεσ και 

ςυνεργαηόμενθ με τισ εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ςχετικά με τθν προτεραιότθτα 

ικανοποίθςθσ των αναγκϊν αυτϊν, 

 να κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, να κζτει υψθλοφσ ςτόχουσ και να εξαςφαλίςει τισ 

προχποκζςεισ επίτευξισ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν 

κοινωνία, 

 να δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε αυτιν και τισ 

εκπαιδευτικοφσ και να εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία τουσ, 

 να είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ ηωισ, 

 να φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία του 

ςχολείου, 

 να ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου προγράμματοσ με γνϊμονα τθν αποδοτικι 

λειτουργία του, 

 να ςυνεργάηεται με τισ εκπαιδευτικοφσ και να καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των γονζων, 

 να ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ και το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ 

φροντίηοντασ να ςυγκαλεί κανονικά τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων, 

 να ζχει τακτικι επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ 

ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτο ςχολείο και ςτθν οικογζνεια για τθν αποτελεςματικότερθ επίλυςθ των 

προβλθμάτων που παρουςιάηονται, 

 να προςπακεί να αποκακιςτά τθν επικοινωνία ανάμεςα ςε γονείσ και εκπαιδευτικοφσ, όταν 

υπάρχουν προβλιματα, 

 να ςυμβάλει με όλεσ τισ ενζργειεσ που προβλζπονται από το ρόλο τθσ και να εξαςφαλίηει τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν και τθν ςυνεργαςία με τουσ φορείσ κατά τθν εκπόνθςθ προγραμμάτων 

ςχολικϊν δραςτθριοτιτων,. 
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 να δθμιουργεί τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ ϊςτε ο κακζνασ να αςκεί ςωςτά τον ρόλο του 

εξαςφαλίηοντασ τθν ζντιμθ διοικθτικά και παιδαγωγικά ςχζςθ, αναγνωρίηοντασ και 

κατοχυρϊνοντασ τον ρόλο τθσ κάκε πλευράσ με δικαιοςφνθ απζναντι ςε όλουσ, εκπαιδευτικοφσ, 

μακθτζσ/τριεσ, γονείσ. 

 

3.2. Οι εκπαιδευτικοί 

Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν: 

 να διακζτουν αξιοπρζπεια και κφροσ που ςυμβιβάηονται με το ρόλο τουσ,  

 να προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο με κόςμια εμφάνιςθ, 

 να μθν παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ και λιξθσ του διδακτικοφ ωραρίου, αλλά και του 

εργαςιακοφ τουσ, όποτε κρίνεται απαραίτθτο,  

 να τθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ του Συλλόγου 

Διδαςκουςϊν  για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και για κάκε άλλο κζμα που 

αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του ςχολείου, 

 να ςυνειςφζρουν ςτθ διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μεταξφ όλων 

των εμπλεκομζνων μζςα ςτο ςχολείο, 

 να ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ με ειλικρίνεια και να ςζβονται τισ απόψεισ όλων των ςυναδζλφων. 

Τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ χαρακτθρίηει θ ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ 

επικοινωνία, 

 να παρακολουκοφν ενδοςχολικι επιμόρφωςθ και να υποςτθρίηουν τθν επικοινωνοφμενθ εμπειρία 

ανάμεςα ςτισ εκπαιδευτικοφσ, 

 να ανταλλάςςουν απόψεισ προκειμζνου να αποκτιςουν, όςο το δυνατόν μια κοινι ςχολικι 

κουλτοφρα διαχείριςθσ κεμάτων μακθτϊν/τριϊν, 

 να προγραμματίηουν  ςε επίπεδο τάξθσ, κζματα που προζχουν ςτον  κοινό προγραμματιςμό τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, όπωσ πρόγραμμα Αγωγισ για τθν ατομικι υγιεινι κλπ, 

 να επιλζγουν ςτρατθγικζσ για τθ διαμόρφωςθ του κατάλλθλου παιδαγωγικοφ κλίματοσ ςτθν τάξθ 

του και ςτισ διαπροςωπικζσ ςχζςεισ μεταξφ μακθτϊν/τριϊν και εκπαιδευτικοφ,  

 να κζτουν ςτακερά και ςαφι όρια ςτθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν, ϊςτε να γνωρίηουν 

μζχρι ποφ μπορεί να φτάςουν (θ οριοκζτθςθ ςυμπεριφοράσ βοθκά τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ).   

 να  προωκοφν τισ  βαςικζσ αρχζσ τθσ διαπολιτιςμικισ εκπαίδευςθσ, να αντιμετωπίηουν με 

κατάλλθλεσ παρεμβάςεισ και διδακτικζσ τεχνικζσ τισ προκαταλιψεισ/ςτερεότυπα και διακρίςεισ, 
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 να ςυμμετζχουν ςε ςυναντιςεισ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ με τουσ γονείσ & κθδεμόνεσ  για 

κζματα μακθτϊν/τριϊν, και  να ςυνεργάηονται με τθν Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΡΕ60 – 

Το Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ. και άλλουσ αρμόδιουσ, 

 να φροντίηουν για τθν ευταξία τθσ τάξθσ τουσ και του ςχολικοφ χϊρου με τιρθςθ των κανόνων 

δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ και να μθν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι από τθν αίκουςα, 

 να ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για τθ ςυμπεριφορά και τθν επίδοςθ των μακθτϊν 

ιδιαιτζρωσ ςε τακτικι βάςθ και ςε θμζρεσ και ϊρεσ  που κακορίηουν και κοινοποιοφν ζγκαιρα 

απαραίτθτα τουλάχιςτον μία φορά κάκε μινα και είναι ανοικτοί και δεχτικοί ςε τυχόν απορίεσ των 

γονζων, 

 να ςζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν και να προγραμματίηουν τισ 

δραςτθριότθτεσ, ζτςι που να μθν χάνεται χρόνοσ διαλείμματοσ προκειμζνου να τελειϊςουν οι 

εργαςίεσ, 

 να ζχουν απενεργοποιθμζνα τα κινθτά τουσ τθλζφωνα κατά τθ διάρκεια των δραςτθριοτιτων, 

 να ενθμερϊνουν τθν Διευκφντρια του νθπιαγωγείου από τθν προθγοφμενθ θμζρα ι αυκθμερόν 

πριν από τισ 8.15, ςε περίπτωςθ ςυμμετοχισ ςε απεργία ι ςτάςθ εργαςίασ, αλλιϊσ  κα 

κεωροφνται απόντεσ. 

 

3.3. Εκπαιδευτικόσ  παράλλθλθσ ςτιριξθσ 

 Ενθμερϊνεται από τθν προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου ςχετικά με τισ ανάγκεσ του μακθτι, για τον 

οποίο ζχει εγκρικεί παράλλθλθ ςτιριξθ, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν αξιολογικι ζκκεςθ - γνωμάτευςθ 

του Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ., ςχετικζσ παιδαγωγικζσ εκκζςεισ κακϊσ και άλλεσ αξιολογιςεισ-γνωματεφςεισ που 

πικανόν υπάρχουν από άλλουσ φορείσ αξιολόγθςθσ. 

 Αξιολογεί τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ του/τθσ μακθτι/τριασ και ςυντάςςει εξατομικευμζνο 

πρόγραμμα εκπαίδευςθσ (ΕΡΕ) λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ βαςικοφσ άξονεσ και τισ υποδείξεισ του 

Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ. 

 Υλοποιεί το εξατομικευμζνο εκπαιδευτικό πρόγραμμα μζςα και ζξω από τθν τάξθ και είναι 

ςυνολικά υπεφκυνθ για όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ (διαλείμματα, επιςκζψεισ, 

εκδθλϊςεισ κ.λπ.) ςτισ οποίεσ ςυμμετζχει ο μακθτισ. 

 Συνεργάηεται με τα αρμόδια Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ. ςτισ περιπτϊςεισ μακθτϊν/τριϊν που παρουςιάηουν 

ιδιαίτερθ δυςκολία και προβλιματα προςαρμογισ. 

 Συντάςςει, ςε ςυνεργαςία με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ, το εβδομαδιαίο 

πρόγραμμα υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων του/τθσ μακθτι/τριασ το οποίο υποβάλλεται ςτθν 

Ρροϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου και φυλάςςεται ςτον ατομικό φάκελο του/τθσ μακθτι/τριασ. 
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 Ρροςφζρει τισ υπθρεςίεσ τθσ ςε μακθτζσ/τριεσ ςυςτεγαηόμενου ι όμορου ςχολείου που 

χρειάηονται παράλλθλθ ςτιριξθ φςτερα από απόφαςθ τθσ Διευκφντριασ Εκπαίδευςθσ Βοιωτίασ. 

 

3.4. Εκπαιδευτικόσ τμιματοσ Ζνταξθσ 

 Αξιολογεί τουσ μακθτζσ για τθ διερεφνθςθ των ειδικϊν εκπαιδευτικϊν αναγκϊν με βάςθ τισ 

προτάςεισ, οι οποίεσ ζχουν υποβλθκεί ςτο Σφλλογο Διδαςκόντων από τισ υπεφκυνεσ 

εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Ρροκειμζνου να εντάξει τουσ μακθτζσ ςτο Τ.Ε., λαμβάνει υπόψθ τθσ: 

 τθ ςοβαρότθτα των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν, 

 τθν ανάγκθ για εξειδικευμζνο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, 

 τθν θλικία και το τμιμα ςτο οποίο φοιτοφν οι προτεινόμενοι να παρακολουκιςουν το Τ.Ε. 

 τον αρικμό των μακθτϊν που ζχει τθ δυνατότθτα να υποςτθρίξει αποτελεςματικά και προτείνει 

αυτοφσ που κα υποςτθριχκοφν από το τμιμα ζνταξθσ με τεκμθριωμζνθ ειςιγθςθ. 

 Ενθμερϊνει, ςε ςυνεργαςία με τθν Διευκφντρια του ςχολείου, τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ του/τθσ 

μακθτι/τριασ ςχετικά με τισ διαδικαςίεσ που είναι απαραίτθτεσ να γίνουν για να φοιτιςει ςτο Τ.Ε. 

Μακθτζσ/τριεσ, οι οποίοι δε διακζτουν αξιολογικι ζκκεςθ-γνωμάτευςθ από Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ., για 

υποςτιριξθ από Τ.Ε., δφνανται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων φςτερα από :  

α) ειςιγθςθ τθσ Ε.Δ.Υ. ι τθσ Ομάδασ Εκπαιδευτικισ Υποςτιριξθσ μακθτϊν/τριϊν, εφόςον θ 

υποςτιριξθ αυτι ςυμπεριλαμβάνεται ςτο ςχεδιαςμό του βραχυχρόνιου προγράμματοσ 

παρζμβαςθσ, 

β) ςχετικό αίτθμα των γονζων ι κθδεμόνων και  

γ) ςφμφωνθ γνϊμθ του Συντονιςτι Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ ι τθσ  

Συντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ Ζργου παιδαγωγικισ ευκφνθσ του ςχολείου (ΑΙΘΜ 

48275/Δ3/ΦΕΚ1088/2-4-2019). 

 Συνεργάηεται με τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ϊςτε να υπάρχει ςφνδεςθ μεταξφ του κοινοφ και του 

εξειδικευμζνου προγράμματοσ ωσ προσ το περιεχόμενο και τον τρόπο υλοποίθςισ του (π.χ. 

ςυνδιδαςκαλία). Στόχοσ παραμζνει θ πλιρθσ ζνταξθ ςτο ςχολικό περιβάλλον. 

 Ενιςχφει τθ γενικότερθ προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν του Τ.Ε. ςτο κοινό ςχολικό περιβάλλον, 

με τθ ςυμμετοχι τουσ ςε ομάδεσ εργαςίασ, παιχνιδιϊν και άλλων δραςτθριοτιτων τθσ ςχολικισ 

ηωισ. 

 Μεριμνά για τθν τακτικι ενθμζρωςθ του ατομικοφ φακζλου του/τθσ κάκε μακθτι/τριασ, ο οποίοσ 

φυλάςςεται ςε αςφαλι χϊρο με ευκφνθ τθσ προϊςταμζνθσ του ςχολείου. 
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Ενδεικτικά ο φάκελοσ μπορεί να περιζχει: 

 ςυνοπτικό οικογενειακό και κοινωνικό ιςτορικό του/τθσ μακθτι/τριασ, 

 γνωματεφςεισ και αξιολογιςεισ που αφοροφν ςτισ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ και δυνατότθτεσ 

του/τθσ μακθτι/τριασ, 

 ειςθγιςεισ για τθν κατάρτιςθ του εξατομικευμζνου εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ. 

Σε περίπτωςθ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ (μετεγγραφι ι εγγραφι) ενθμερϊνεται θ 

διεφκυνςθ τθσ νζασ ςχολικισ μονάδασ. 

 Ενθμερϊνει και υποςτθρίηει τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για κζματα ειδικισ αγωγισ και 

ενταξιακισ εκπαίδευςθσ  ςε ςυνεργαςία   με το προςωπικό του ΚΕΔΑΣΥ  Βοιωτίασ. 

 Συντάςςει : 

α) το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα λειτουργίασ του Τ. Ε., το οποίο υποβάλλεται δια τθσ 

Ρροϊςταμζνθσ του ςχολείου, μαηί με το ωρολόγιο πρόγραμμα τθσ ςχολικισ μονάδασ, για κεϊρθςθ 

ςτθν  Ρροϊςταμζνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων  τθσ Ρ.Ε. Βοιωτίασ και 

β) τθν ετιςια αξιολογικι ζκκεςθ λειτουργίασ του Τ.Ε., ςτο πλαίςιο τθσ διαδικαςίασ αποτίμθςθσ του 

εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ Σχολικισ Μονάδασ, ςφμφωνα με τθν  αρικμ. 1816/ΓΔ4/07-01-2019 (ΦΕΚ 

16/τ.Β’/11-01-2019), θ οποία υποβάλλεται  δια τθσ Διευκφντριασ του ςχολείου ςτο ΡΕΚΕΣ ΣΤΕΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ, υπόψθ του Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ εκπαίδευςθσ. 

 

3.5. Οι μακθτζσ/τριεσ 

Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ ζργου είναι θ 

καλλιζργεια δεξιοτιτων για τθν  ανάπτυξθ ςε κάκε μακθτι/τρια τθσ ικανότθτασ τθσ αυτοπεικαρχίασ 

ςτθν τιρθςθ των κανόνων τθσ ςχολικισ ηωισ.  

Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν: 

 να ςζβονται και να τθροφν τον κανονιςμό λειτουργίασ του ςχολείου 

 να γνωρίηουν ποια ςυμπεριφορά είναι επικυμθτι 

 να τθροφν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ μζςα ςτθν τάξθ και ςτο διάλειμμα 

 να τθροφν το παιδαγωγικό ςυμβόλαιο 

 να υιοκετοφν δθμοκρατικι ςυμπεριφορά προσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ: να παίηουν χωρίσ 

να τςακϊνονται ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία  προσ τουσ/τισ 

ςυμμακθτζσ/τριεστουσ, να αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ(ςωματικι, 

λεκτικι, ι ψυχολογικι) 
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 να προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται 

αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ/τριεσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, να 

ενεργοφν άμεςα και να ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

 να ςυηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά 

 να απευκφνονται ςτθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

 να απευκφνονται ςτθν Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου 

 να ςυμμετζχουν ενεργά διαμορφϊνοντασ από κοινοφ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία 

 να απευκφνονται ςτισ/ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι 

ηωι 

 να ςυμπεριφζρονται ευγενικά και κόςμια προσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ, φιλικά ςε όλουσ 

ςτο πλαίςιο τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ςχολικι ηωι 

 να προςτατεφουν ενεργθτικά όςουσ δζχονται πειράγματα  ι άλλου είδουσ βία,  

 να βοθκοφν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ ςτα προβλιματα που τυχόν αντιμετωπίηουν (π.χ. να 

τουσ δίνουν χϊρο για παιχνίδι) 

 να ςζβονται και ωσ εκ τοφτου να μθν προςβάλλουν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ για λόγουσ 

ςωματικοφσ (π.χ. για το φψοσ ι το βάροσ τουσ), εκνικοφσ (π.χ. για τθν καταγωγι τουσ από άλλθ 

χϊρα), κρθςκευτικοφσ (π.χ. τουσ μουςουλμάνουσ) ι φυλετικοφσ (π.χ. χρϊμα δζρματοσ, μαλλιϊν) 

 να ςζβονται και να ςυμπεριφζρονται ευγενικά και κόςμια προσ τισ νθπιαγωγοφσ και προσ κάκε 

μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 να μθν διαδίδουν φιμεσ, οφτε να αποκλείουν ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ από τισ ομαδικζσ δράςεισ 

του ςχολείου παρακινϊντασ και άλλουσ/εσ να κάνουν το ίδιο ι να τουσ/τισ ειρωνεφονται και να 

τουσ/τισ αςκοφν κακόβουλθ κριτικι 

 να ςζβονται τθ ςχολικι περιουςία: να προςζχουν το υλικό (κάκε είδουσ παιχνίδια, βιβλία κ.λ.π.), 

τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του ςχολείου. Κάκε καταςτροφι εκτόσ από τθ δυςκολία και το 

κόςτοσ αποκατάςταςθσ αςχθμίηει και υποβακμίηει το χϊρο που ηουν και λειτουργοφν κακθμερινά. 

Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων 

 να φροντίηουν και να κρατοφν κακαρό το ςχολικό χϊρο και να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ 

κάδουσ 

 να χρθςιμοποιοφν τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν/τριϊν ςφμφωνα με το φφλο τουσ και τθροφν τουσ 

ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ 

βρφςθσ) 
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 να μθν φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα (χρυςζσ αλυςίδεσ ι κοςμιματα, 

αιχμθρά αντικείμενα κ.λ.π), κακϊσ και παιχνίδια (προκαλοφνται εντάςεισ και προςτριβζσ μεταξφ 

των μακθτϊν/τριϊν) 

 να ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν, μπαταριϊν 

κ.λπ. 

 να ακολουκοφν τισ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια 

ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου 

 

3.6. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα κζματα  ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο μασ αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ,  τθν  Διευκφντρια τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκουςϊν και τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου 

να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Οι αποκλίνουςεσ ςυμπεριφορζσ  

αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ωσ παιδαγωγικζσ προκλιςεισ με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ 

καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων  είναι θ τελευταία επιλογι. 

 

3.6.1. Σρόποι αντιμετϊπιςθσ 

1ο Στάδιο 

 Ραρατιρθςθ από τθν νθπιαγωγό. Ραιδαγωγικι παρζμβαςθ: υπενκφμιςθ κανόνων, κετικι 

ενίςχυςθ και αναπλαιςίωςθ τόςο ςτο κανονικό πρόγραμμα, όςο και ςτο παραπρόγραμμα.   

 Βραχυπρόκεςμο πρόγραμμα. Εξετάηεται ςαν μελζτθ περίπτωςθσ και δίνονται οι ευκαιρίεσ για 

προςαρμογι ςτο ςχολικό περιβάλλον. 

 Συνεργαςία με  τθ Διευκφντρια και  ενθμζρωςθ του γονζα ι κθδεμόνα. 

2ο Στάδιο 

Εάν, παρά τισ παραπάνω ενζργειεσ, ο μακθτισ δε βελτιϊςει τθ ςυμπεριφορά του και ςυνεχίηει να 

παρουςιάηει τθν ίδια ςυμπεριφορά, τότε το κζμα παραπζμπεται προσ ςυηιτθςθ ςτο Σφλλογο 

Διδαςκουςϊν, ο οποίοσ καλείται να αντιμετωπίςει το πρόβλθμα και προχωρεί ςτα πλαίςια των 

παιδαγωγικϊν παρεμβάςεων: 

 Θεςπίηονται κανόνεσ κοινά αποδεκτοί και εφαρμόηονται από όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 
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 Στοχοκεντρικά προγράμματα όπου εμπλζκονται οι εκπαιδευτικοί και μακθτζσ όλων των τμθμάτων, 

αν  θ ςυμπεριφορά του μακθτι ι τθσ ομάδασ μακθτϊν επθρεάηει όλουσ τουσ μακθτζσ του 

ςχολείου. 

 Καλείται θ ΣΕΕ ΡΕ 60  για  ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ  

 Ηθτείται, αν κρικεί ςκόπιμο, βοικεια από το ΚΕΔΑΣΥ. 

 

4. Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ςχολικι μονάδα πρζπει να είναι ευνομοφμενθ ομάδα, για να ζχει αποτελεςματικότθτα και να 

αποτελεί για τουσ μακθτζσ παράδειγμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ και πρότυπο δθμοκρατικισ αγωγισ. 

Κάκε μακθτισ είναι  μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του ανάγκεσ, τα δικά του 

προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ, και αυτό κακιςτά πολυςφνκετο το ζργο τθσ 

διαπαιδαγϊγθςθσ του μακθτι. 

Παρατιρθςθ φαινομζνων 

Θ  υπεφκυνθ νθπιαγωγόσ τθσ τάξθσ οφείλει να παρατθριςει και να διερευνιςει τισ περιπτϊςεισ που 

μακθτισ/τρια εκδθλϊνει λεκτικι ι ςωματικι επικετικότθτα ι κυματοποιείται. Στθ ςυνζχεια γίνεται 

εξατομικευμζνθ ι/και ομαδικι παρζμβαςθ για τθν ζνταξθ /ςυμπερίλθψθ του/τθσ. 

Αντιμετϊπιςθ 

1. Μελζτθ του προφίλ του/τθσ μακθτι/τριασ – του οικογενειακοφ περιβάλλοντοσ – του κοινωνικοφ 

περίγυρου – των ςυνκθκϊν διαβίωςθσ 

2. Ρρόγραμμα-ςχζδιο δράςθσ  ςτο ςφνολο τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ 

 ςε ςυνεργαςία με το Σφλλογο διδαςκουςϊν 

 ςε ςυνεργαςία με Σφλλογο γονζων 

 ςε ςυνεργαςία με ΣΕΕ ΡΕ60 

 ςε ςυνεργαςία με ΚΕΔΑΣΥ 

Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ και το γενικότερο ςχολικό κλίμα που 

διαμορφϊνεται. 
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Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου οφείλει: 

 να παρατθρεί, να κατανοεί και να ερμθνεφει ςωςτά κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν 

και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι κα μπορεί να επιλζγει τουσ 

κατάλλθλουσ κάκε φορά διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ προςαρμόηει ςτισ 

ανάγκεσ των μακθτϊν τθσ. 

 να γνωρίηει τθν οικογενειακι και κοινωνικι κατάςταςθ των μακθτϊν τθσ, γνϊςθ, θ οποία είναι 

πολλαπλά χριςιμθ και τθν βοθκά ςτο ζργο τθσ, γιατί τθσ επιτρζπει να αντιμετωπίςει με 

ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα προβλιματα των μακθτϊν τθσ και να κατανοιςει 

τθ ςυναιςκθματικι και ψυχολογικι κατάςταςι τουσ. 

 να ενθμερϊνεται πάνω ςε κζματα υγείασ των μακθτϊν και των ειδικϊν εκπαιδευτικϊν αναγκϊν, 

που μπορεί να υπάρχουν, γιατί τθσ επιτρζπει να προςαρμόςει ανάλογα τθ ςυμπεριφορά τθσ και 

τθν προφυλάςςει από πικανά ατοπιματα ςτισ ςχζςεισ τθσ  μαηί τουσ. 

 

5. χολικζσ Εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ 

και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν 

απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. 

Αναλυτικότερα: 

 Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο διδακτικό ωράριο, ενϊ υπάρχει, 

ζγκαιρθ ενθμζρωςθ προσ τουσ γονείσ και ηιτθςθ γραπτισ ζγκριςισ τουσ. 

 Το ςχολείο ςυμμετζχει ςε εκδθλϊςεισ του Διμου τθσ πόλθσ του Ορχομενοφ ςε ςχζςθ με τισ 

εκνικζσ επετείουσ τθσ 28θ Οκτϊβρθ και 25θσ Μάρτθ, τόςο κατά τθν παραμονι με κατάκεςθ 

ςτεφάνου όςο και ανιμερα ςτθν παρζλαςθ. Κλθρϊνονται ςθμαιοφόροι και παραςτάτεσ με 

αντιπροςϊπευςθ μακθτϊν των 4 τμθμάτων του ςχολείου και δίνονται  ευκαιρίεσ ςε όλουσ τουσ 

μακθτζσ Αϋ θλικίασ (αγόρια, κορίτςια εφόςον το επικυμοφν). 

 Οι μακθτζσ/τριεσ Αϋ θλικίασ-νιπια ςυμμετζχουν ςτθν κατάκεςθ ςτεφάνου ςτο μνθμείο Θρϊων τθν 

παραμονι και ςτθ Δοξολογία ανιμερα τθσ Εκνικισ επετείου. 

 Γίνεται κατάκεςθ ςτεφάνου από τθν Διευκφντρια του ςχολείου. Οι εκπαιδευτικοί ςυμμετζχουν με 

απόφαςθ Συλλόγου Διδαςκουςϊν και ορίηονται οι υπεφκυνοι ανά επζτειο, για τθν ςυνοδεία των 

μακθτϊν που παίρνουν μζροσ ςτθν παρζλαςθ. 

 Σχεδιάηονται και υλοποιοφνται εκδθλϊςεισ –μικρζσ ςχολικζσ γιορτζσ- ανά τμιμα ςτισ εκνικζσ 

επετείουσ και εκδθλϊςεισ με τθ ςυμμετοχι όλων των τμθμάτων ςτθ Χριςτουγεννιάτικθ εκδιλωςθ, 

κακϊσ και ςτθν καλοκαιρινι γιορτι –λιξθσ του ςχολικοφ ζτουσ. 
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 Θ κεματολογία, ο ςχεδιαςμόσ και θ προετοιμαςία γίνεται από τισ εκπαιδευτικοφσ όλων των 

τμθμάτων φςτερα από ειδικι ςυνεδρίαςθ και γίνεται καταμεριςμόσ εργαςιϊν. 

 Σε ςυνεργαςία με το Σφλλογο γονζων οργανϊνεται ενδοςχολικι εκδιλωςθ για κοπι Βαςιλόπιτασ, 

ανά τμιμα. 

 Γενζκλια μποροφν να οργανϊνονται ςε κάκε τμιμα -αποφεφγοντασ το μοίραςμα γλυκϊν μζςα 

ςτθν τάξθ. 

 Οι εκπαιδευτικοί ζχουν δικαίωμα να αναλάβουν τθν εκπόνθςθ προγράμματοσ ςχολικϊν 

δραςτθριοτιτων και τθ διάχυςθ των αποτελεςμάτων του παραγόμενου εκπαιδευτικοφ ζργου ςε 

όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Τα προγράμματα ςχολικϊν δραςτθριοτιτων εγκρίνονται ςε ειδικι ςυνεδρίαςθ του Συλλόγου 

Διδαςκουςϊν. 

 Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να ςυνεργάηονται και να ςυμμετζχουν διακριτικά ςε εκδθλϊςεισ που 

οργανϊνονται από το Σφλλογο γονζων του ςχολείου, ωσ ςυνοδοιπόροι ςτθν επίτευξθ κοινϊν 

ςτόχων προσ όφελοσ του ςχολείου. 

 Σχεδιάηονται και υλοποιοφνται προγράμματα μετάβαςθσ από το Νθπιαγωγείο ςτο Δθμοτικό 

ςχολείο με τθ ςυνεργαςία του 1ου και 2ουΔθμοτικοφ ςχολείου Ορχομενοφ ςε ςυνεργαςία με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ ΡΕ 70. 

 

6. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 

6.1. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ 

Θ επικοινωνία και θ ςυνεργαςία μεταξφ οικογζνειασ και νθπιαγωγείου αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα 

για τθν πρόοδο του παιδιοφ, επειδι ςυμβάλλει κετικά ςτθν ενίςχυςθ τθσ ςυναιςκθματικισ του 

αςφάλειασ. Οι γονείσ των μακθτϊν μασ είναι οι καλφτεροι υποςτθρικτζσ του ζργου μασ αρκεί να 

ξζρουν ότι μποροφν να μασ εμπιςτευτοφν και ότι πραγματικά λαμβάνουμε υπόψθ τθ γνϊμθ τουσ. 

Άλλωςτε είναι τα ςθμαντικότερα πρόςωπα ςτθ ηωι των παιδιϊν και ωσ εκ τοφτου δεν μποροφμε να 

αγνοιςουμε τισ προςδοκίεσ, τα άγχθ και τουσ φόβουσ τουσ. Θ επαφι μαηί τουσ μπορεί να μασ δϊςει 

απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ για να γνωρίςουμε καλφτερα και γρθγορότερα τουσ μακθτζσ μασ, ϊςτε να 

είμαςτε πιο αποδοτικοί ςτο ζργο μασ. Πταν  το παιδί ζρχεται για πρϊτθ φορά ςε επαφι με το ςχολικό 

περιβάλλον και μεταβαίνει από τθν οικογζνεια ςτο Νθπιαγωγείο, ανοίγει τθν πόρτα τθσ εκπαιδευτικισ 

κοινότθτασ. Αλλάηει ρόλο και γίνεται μακθτισ. Τθν ίδια αλλαγι υφίςταται και ο γονεϊκόσ ρόλοσ. Οι 

γονείσ κα πρζπει να προςαρμοςτοφν ςε νζεσ καταςτάςεισ και να βοθκιςουν το παιδί να προςαρμοςτεί 

ςτο νζο περιβάλλον του. 
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6.2. Πρωτόκολλο ςυνεργαςίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ  με τουσ γονείσ 

 Αρχικι ςυγκζντρωςθ γονζων για ενθμζρωςθ από τθ Διευκφντρια των κεμάτων που αφοροφν τθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 Συναντιςεισ ανά μινα, κάκε πρϊτθ Δευτζρα, από τισ εκπαιδευτικοφσ ανά τμιμα για γνωριμία και 

διευκρινιςεισ για τθν παιδαγωγικι λειτουργία του ςχολείου και το πρόγραμμα. 

 Ζκτακτεσ ςυναντιςεισ, εκτόσ διδακτικοφ αλλά εντόσ εργαςιακοφ ωραρίου, τθσ εκπαιδευτικοφ του 

τμιματοσ με γονείσ παρουςία τθσ Διευκφντριασ,  που αφοροφν κζματα μακθτϊν/τριϊν. 

 Ενθμζρωςθ γονζων για περιςτατικά που χριηουν εξειδικευμζνθσ αντιμετϊπιςθσ από γονείσ και 

εκπαιδευτικοφσ. 

 Τακτζσ προβλεπόμενεσ ενθμερωτικζσ –ατομικζσ ςυναντιςεισ με γονείσ ανά τρίμθνο -

Δεκζμβριο/Μάρτιο/Ιοφνιο-από τισ νθπιαγωγοφσ των τμθμάτων. 

Κατά τθ φετινι χρονιά οι ςυναντιςεισ γίνονται ςφμφωνα με τα πρωτόκολλα για Covid, τθρουμζνων 

όλων των απαραίτθτων μζτρων προςταςίασ από τον ιό. Λόγω τθσ πανδθμίασ γίνονται μόνο οι 

απολφτωσ απαραίτθτεσ ςυναντιςεισ γονζων ςτο ςχολείο (κατόπιν ραντεβοφ, λαμβάνοντασ όλα τα 

μζτρα.), ενϊ χρθςιμοποιοφνται και άλλοι τρόποι ενθμζρωςθσ, όπωσ τθλζφωνο, θλεκτρονικό 

ταχυδρομείο, blog κ.λπ.  

 

6.3. Γονείσ/Κθδεμόνεσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν: 

 να ςυμπεριφζρονται προσ όλεσ τισ εκπαιδευτικοφσ με τθν δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και 

ςεβαςμό που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου, 

 να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό 

τθσ τάξθσ, 

 να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, που αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ 

κεντρικισ ειςόδου του ςχολείου και ςτθ ςχολικι ιςτοςελίδα και τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν 

οι μακθτζσ. 

 να γνωςτοποιοφν ςτο Νθπιαγωγείο ποιοσ από τουσ δυο γονείσ ζχει τθν κθδεμονία ςε περίπτωςθ 

διαηευγμζνων γονζων, 

 να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν Διευκφντρια κάκε ιδιαιτερότθτα 

που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι/τριασ, αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ 

ηωι του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα 

τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει πάνω ς’ αυτζσ, 
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 να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο ςε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ, ιδιαίτερα 

μακροχρόνιασ ι επαναλαμβανόμενθσ, 

 να φροντίηουν, ϊςτε το παιδί τουσ να φορά κατάλλθλα για παιχνίδι ροφχα ςτο ςχολείο, να μθν 

φορά αλυςίδεσ και άλλα πολφτιμα αντικείμενα 

 να ελζγχουν τι μπορεί να φζρνει μαηί του από το ςπίτι ςτο ςχολείο, κακϊσ και το αντίκετο. 

 να προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ, emails, για άμεςθ επικοινωνία μαηί 

τουσ και να ενθμερϊνουν για κάκε αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου τουσ, 

 να προςζρχονται άμεςα και να παραλαμβάνουν το παιδί τουσ, υπογράφοντασ υπεφκυνθ διλωςθ, 

ςε περίπτωςθ που ειδοποιθκοφν τθλεφωνικά από τθ νθπιαγωγό ι τθν Διευκφντρια  του ςχολείου, 

ότι το  νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, δθλϊνει αδιακεςία,  

 να προςκομίηουν ζγκαιρα τα διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεφκυνεσ 

Δθλϊςεισ, κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο, 

 να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων τουσ και να ςυνδράμουν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία τουσ, 

 να ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν Διευκφντρια, οτιδιποτε τουσ δυςαρεςτεί, τουσ 

προβλθματίηει ι τουσ ενοχλεί ςε ςχολικό επίπεδο. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΡΑΙΔΙ ςτο χϊρο 

του ςχολείου. Πταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί πρόβλθμα πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν 

υπεφκυνθ νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν Διευκφντρια. 

 

6.4. φλλογοσ γονζων και κθδεμόνων 

Τα μζλθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων οφείλουν: 

 να ενθμερϊνονται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα από τθ Διευκφντρια του ςχολείου, 

 να προςπακοφν για τθν εκπροςϊπιςθ γονζων ωσ μζλθ του διοικθτικοφ ςυμβουλίου του ςυλλόγου 

Γονζων από γονείσ και των τεςςάρων τμθμάτων, 

 να αναλαμβάνουν δράςεισ ςε ςυνεργαςία και με τθν κακοδιγθςθ των εκπαιδευτικϊν 

προκειμζνου να προάγεται ο εκπαιδευτικόσ ρόλοσ του ςχολείου, 

 να διατθροφν διακριτό ρόλο ςτθν εκπαιδευτικι λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

 να ςυνεργάηονται αδιακρίτωσ με όλουσ τουσ γονείσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και να κεωροφν όλουσ 

τουσ γονείσ ιςότιμα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

 να μεριμνοφν για τθν προμικεια υλικϊν για τθν υλοποίθςθ προγραμμάτων ενιςχυτικά με τθν 

Σχολικι επιτροπι. 
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6.5. χολικό υμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και δυο εκπρόςωποι τθσ 

τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και 

προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν 

πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ 

υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

6.6. Θ ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 

Το Νθπιαγωγείο Ορχομενοφ είναι ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο 

και μεριμνά ςυςτθματικά για τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − 

μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Γονζων  και  Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

7. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 

Το ςχολείο μασ είναι νεόδμθτο κτιριο και ανικει ςτθ περιουςία του Διμου. Υπάρχουν 2 διδακτιρια  

που επικοινωνοφν ςτον αφλειο χϊρο. Οι εςωτερικοί χϊροι του νθπιαγωγείου (5 αίκουςεσ διδαςκαλίασ, 

γραφείο Διευκφντριασ και  γραφείο Συλλόγου Διδαςκόντων, βοθκθτικοί χϊροι) επαρκοφν για τισ 

ανάγκεσ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και του ςχολικοφ προγράμματοσ. Ο αφλειοσ χϊροσ είναι 

ευρφχωροσ και επαρκεί για τισ ανάγκεσ των παιδιϊν και τθσ ανάπτυξθσ γωνιϊν δραςτθριοτιτων ςτον 

εξωτερικό χϊρο. 

Είναι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ να ςυμμετζχει ςτθν προςπάκεια για τθ 

διατιρθςθ τθσ καλισ κατάςταςθσ από άποψθ φκορϊν και κακαριότθτασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι 

χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 

παιδαγωγικά εκίηουν τον/τθν μακθτι/τρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Κατά τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ και με τθν είςοδο τουσ ςτον περιβάλλοντα χϊρο του ςχολείου 

προτείνεται οι εκπαιδευτικοί να περιθγθκοφν τουσ χϊρουσ των διδακτθρίων, να ενθμερωκοφν για τθ 

χριςθ τουσ, ϊςτε να ζχουν μια ςφαιρικι άποψθ για τουσ χϊρουσ του ςχολείου που κα μποροφν να 

διαμορφϊςουν το παιδαγωγικό τουσ πρόγραμμα. 
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7.1. H Διευκφντρια και οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου οφείλουν: 

 να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι και 

τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν, 

 να διατθριςουν τθ ςχολικι περιουςία ακζραια, 

 να αποκθκεφουν τα αναλϊςιμα υλικά ςε κοινόχρθςτουσ χϊρουσ για να ζχει πρόςβαςθ όλο το 

προςωπικό του ςχολείου, 

 να ζχουν εξορκολογιςτικι χριςθ των αναλϊςιμων υλικϊν, 

 να διατθροφν το παιδαγωγικό υλικό  και τα βιβλία βιβλιοκικθσ ςε καλι κατάςταςθ, 

 να φροντίηουν για τθν φφλαξθ και τθν τακτοποίθςθ του χϊρου των αικουςϊν και των λοιπϊν 

χϊρων του ςχολικοφ κτθρίου για τθν περίοδο των διακοπϊν, κακϊσ επίςθσ και για τθν 

αποκικευςθ των υλικϊν, 

 να ςζβονται και να μεριμνοφν για τον ςυμφωνθμζνο προγραμματιςμό τθσ κζρμανςθσ (ϊρεσ 

λειτουργίασ του καλοριφζρ), 

 να φροντίηουν για τον φυςικό φωτιςμό των αικουςϊν από τα παράκυρα, ϊςτε να μειϊνεται το 

κόςτοσ του ρεφματοσ, 

 να φροντίηουν για τον κατάλλθλο αεριςμό των αικουςϊν κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, 

 να μεριμνοφν για  τθ ςωςτι χριςθ τθσ τουαλζτασ από τουσ μακθτζσ,υπενκυμίηοντασ τουσ κανόνεσ, 

 να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ ςυςκευζσ γραφείου και να κάνουν ορκολογιςτικι χριςθ αυτϊν, 

 να είναι υπεφκυνοι για τθ διατιρθςθ κακαροφ περιβάλλοντοσ ςτο χϊρο τθσ κουηίνασ 

 να ζχουν πρόςβαςθ ςτισ αποκικεσ και λεβθτοςτάςια του διδακτθρίου, προκειμζνου να 

ςυνδράμουν κατάλλθλα όταν χρειαςτεί, 

 να ενθμερϊνουν τθ Διευκφντρια για τυχόν προβλιματα ι φκορζσ που εντοπίηουν ςτθν τάξθ και 

γενικότερα ςτο χϊρο των διδακτθρίων, 

 να μεριμνοφν για τον εξωραϊςμό του εςωτερικοφ και αφλειου χϊρου του ςχολείου. 

 

7.2. Θ Διευκφντρια ςε ςυνεργαςία με το Σφλλογο γονζων και τθ Σχολικι επιτροπι, τουσ αρμόδιουσ 

φορείσ του Διμου ζχει τθν υποχρζωςθ: 

 να φροντίηει για τθ ςυντιρθςθ και διατιρθςθ όλων των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και των 

χϊρων που γειτνιάηουν με αυτόν και μπορεί να εγκυμονοφν κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν και του διδακτθρίου, 

 να επιτθρεί το βοθκθτικό προςωπικό (κακαρίςτρια του ςχολείου) και να φροντίηει για τθν 

προμικεια υλικϊν κακαριότθτασ.  
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7.3. Σο βοθκθτικό προςωπικό 

Κακαρίςτρια οφείλει: 

 να εκτελεί το ζργο τθσ με βάςθ το κακθκοντολόγιο, 

 να ςυνεργάηεται με τισ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων, 

 να αναφζρει ςτθν Διευκφντρια του ςχολείου κζματα που αφοροφν τθν υγιεινι κατάςταςθ του 

κτθρίου, 

 να διατθρεί εχζμυκθ ςτάςθ για τα κζματα του ςχολείου, 

 να είναι υπεφκυνθ για τθν αςφάλεια των χϊρων του ςχολείου κατά τθν αποχϊρθςι τθσ. 

 

8. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

8.1. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 

δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι 

των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ 

ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Τα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν 

ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά 

το πρωτόκολλο – ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ 

διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του 

ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1. Ρροςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 

γονζων και κθδεμόνων. 

5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 

Συγκεκριμζνα, το Νθπιαγωγείο Ορχομενοφ ζχει φροντίςει για τθ μζγιςτθ αςφάλεια και προςταςία των 

νθπίων κατά τθ ςτιγμι του ςυμβάντοσ (ςειςμοφ/πυρκαγιάσ κλπ), τθν αςφαλι εκκζνωςθ του 
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διδακτθρίου προσ το χϊρο καταφυγισ και τθν προςταςία των παιδιϊν μζχρι τθν παραλαβι τουσ από 

τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

Οι ενζργειεσ αυτζσ ςυμπεριλαμβάνονται ςτο καταρτιςκζν Σχζδιο Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων το οποίο 

περιλαμβάνει με λεπτομζρειεσ όλεσ τισ ενδεικνυόμενεσ ενζργειεσ για τθ διαδικαςία διαφυγισ από το 

εςωτερικό του ςχολικοφ κτιρίου μζχρι τθν ζξοδο από αυτό, κακϊσ και τθν προςζγγιςθ και παραμονι 

ςτον αςφαλι χϊρο καταφυγισ.  

Θ εκπαίδευςθ επί των προβλεπόμενων διαδικαςιϊν και θ επιτυχισ υλοποίθςι τουσ αποτελεί βαςικι 

προτεραιότθτα τθσ Διευκφντριασ του Νθπιαγωγείου. Θ εξοικείωςθ των  νθπιαγωγϊν και των μακθτϊν 

του ςχολείου με τισ διαδικαςίεσ και τισ ενζργειεσ πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ εξαςφαλίηεται από τισ 

προγραμματιςμζνεσ δραςτθριότθτεσ με τθ διεξαγωγι αςκιςεων ετοιμότθτασ. 

Ωςτόςο, για τθν αποτελεςματικότερθ και αςφαλζςτερθ διαχείριςθ οποιαςδιποτε ενδεχόμενθσ 

κατάςταςθσ είναι απαραίτθτθ θ ςυντονιςμζνθ δράςθ και από πλευράσ γονζων/ κθδεμόνων ωσ εξισ (το 

παρακάτω κείμενο αποτελεί ενθμερωτικό ζντυπο και δίδεται ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ κατά τθν ζναρξθ 

τθσ ςχολικισ χρονιάσ):   

 Σε περίπτωςθ κατάςταςθσ κρίςθσ (ςειςμόσ/ πυρκαγιά, κλπ) αποφεφγετε να επικοινωνείτε 

τθλεφωνικϊσ με το Νθπιαγωγείο, διότι δυςχεραίνετε τθν προςπάκεια επικοινωνίασ τθσ 

Διευκφντριασ με τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ για τθν αντιμετϊπιςθ επειγουςϊν αναγκϊν (παροχι Αϋ 

Βοθκειϊν, πυρόςβεςθ κ.λπ.).   

 Ρροςεγγίςτε ςτο ςχολικό χϊρο κατά το δυνατόν χωρίσ αυτοκίνθτο ι ςτακμεφςτε, όςο πιο μακριά 

από το Νθπιαγωγείο γίνεται και ςε καμιά περίπτωςθ πλθςίον ειςόδου διαφυγισ και τθσ κεντρικισ 

ειςόδου και προςεγγίςτε με τα πόδια, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ διζλευςθ των οχθμάτων 

(αςκενοφόρα, πυροςβεςτικά οχιματα). 

 Θ άφιξι ςασ κα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροςτά από τθν κεντρικι είςοδο τθσ αυλισ του 

Νθπιαγωγείου.   

 Ειςερχόμενοι ςτον ςχολικό χϊρο, κατευκυνκείτε αμζςωσ ςτο ςθμείο του  χϊρου καταφυγισ, όπου 

είναι ςυγκεντρωμζνα τα παιδιά, τα οποία κα παραλάβετε μόνο αφοφ ενθμερϊςετε τθν 

Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου/ι τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό του τμιματοσ και αφοφ βεβαιωκείτε 

πωσ αυτι ςθμείωςε ςτθ ςχετικι κατάςταςθ τθν αποχϊρθςι του. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλθσ οικογζνειασ, ακολουκιςτε τθν ίδια διαδικαςία με του παιδιοφ 

ςασ. όπωσ παραπάνω, δίνοντασ ςτθν Διευκφντρια του Νθπιαγωγείου τα ςτοιχεία ςασ 

(ονοματεπϊνυμο), κακϊσ και τθλζφωνο επικοινωνίασ (κινθτό & ςτακερό).   
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 Αν θ ςωματικι και ψυχολογικι κατάςταςθ του παιδιοφ ςασ, επιτρζπει τθν αποχϊρθςθ, 

παρακαλοφμε αποχωριςτε από το ςχολικό χϊρο, ζτςι, ϊςτε να αποφευχκεί ο ςυνωςτιςμόσ και να 

εξαςφαλιςτεί θ αποτελεςματικότερθ επίβλεψθ των νθπίων και θ υλοποίθςθ των ςχετικϊν 

ενεργειϊν μετριαςμοφ των αποτελεςμάτων και των ςυνεπειϊν του ςυμβάντοσ.   

 Κατά τθν αποχϊρθςι ςασ από το ςχολικό χϊρο, εφόςον κρίνεται απαραίτθτο, κα ςασ δοκοφν 

πλθροφορίεσ ι διευκρινιςεισ για τθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου τισ επόμενεσ θμζρεσ.   

 Κανζνα νιπιο δεν εγκαταλείπει το ςχολικό χϊρο μόνο του, αν δεν ζρκει κάποιοσ να το παραλάβει. 

Σε περίπτωςθ προςωπικισ αδυναμίασ να παραλάβετε τα παιδιά ςασ, επικοινωνιςτε με κάποιο 

άλλο μζλοσ τθσ οικογζνειάσ ςασ ι με κάποιον άλλο γονζα, ςτον οποίο κα ανακζςετε τθν παραλαβι 

του παιδιοφ. Τα παιδιά κα παραμείνουν αςφαλι ςτο χϊρο καταφυγισ ι ςε άλλο καταλλθλότερο 

χϊρο, μζχρισ ότου παραλθφκοφν από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ι άλλο οριςκζν πρόςωπο. 

 Σε περίπτωςθ κατάςταςθσ κρίςθσ μθν ενεργιςετε υπό το κράτοσ του πανικοφ. 

 Φροντίςτε οι ενζργειζσ ςασ να είναι ιρεμεσ και μεκοδικζσ.  

Το πλιρεσ κείμενο του Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων υπάρχει ςτο ςχετικό υπθρεςιακό φάκελο τθσ 

βιβλιοκικθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 

μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Ρροϊςταμζνθ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 

ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, 

Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν 

αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ - Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου ςτθρίηεται ςτθν ιςχφουςα Νομοκεςία και ςτισ 

Σφγχρονεσ Ραιδαγωγικζσ και Διδακτικζσ αρχζσ και αξίεσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του 

Σχολείου (μακθτζσ/τριεσ, Διευκφντρια, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ και κθδεμόνεσ) αποτελεί προχπόκεςθ 

τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το υψθλό του όραμα.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό κα αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και το Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ Ραιδαγωγικισ 

Επιςτιμθσ και τθν Εκπαιδευτικι Νομοκεςία. Ο Κανονιςμόσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτο ιςτολόγιο του Σχολείου και ςτον πίνακα ανακοινϊςεων. 



(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)

11-11-2022
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ΦΕΚ 449/03-04-2007, τεφχοσ Γ - “Κακοριςμόσ των ιδιαίτερων κακθκόντων και αρμοδιοτιτων. α) Του 
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Δευτεροβάκμιασ Γενικισ και Επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ” 

ΦΕΚ 3032/ 4-09-2017, τεφχοσ Β - “Κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των κλάδων ΡΕ23 Ψυχολόγων και ΡΕ30 

Κοινωνικϊν Λειτουργϊν ςτα ςχολεία Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Γενικισ και Επαγγελματικισ 

εκπαίδευςθσ” 
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